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No dia 15 de maio de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI,  MAXIMINO  F.  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE  E
VALMOR DA ROCHA.  O Presidente Felipe Xavier,  declarou aberto os trabalhos da presente
sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Expediente: Ata nº 16/2023 –
Sessão Ordinária do dia 24/04/2023. Ata aprovada por nove votos favoráveis e uma abstenção da
Vereadora Regiane Cavalli Casagrande.  Ata nº 17/2023 –  Sessão Ordinária do dia 08/05/2023.
Discussão e  Votação na próxima Sessão.  Informes da Presidência: Of.  nº  440/2023/SMA –
Encaminhamento de Projetos de Lei. Of. nº 141/2023/Gerência Executiva de Governo Caxias do
Sul – Notifica a existência de recurso financeiro, sob bloqueio, no valor de R$ 238.856,00 na conta
vinculada ao Contrato de Repasse nº 912720/2021, assinado em 11/08/2021, que tem como objetivo
pavimentação  e  drenagem  de  vias  urbanas.  Pedido  de  Informações  nº  06/2023  –  Vereadora
Regiane  Cavalli  Casagrande  –  Pedido  de  informações  relacionado  ao  Centro  de  Atendimento
Psicossocial - CEMAPS.  (Esta proposição será Discutida e Votada durante a Ordem do Dia).
Pequeno  Expediente: Não  há  inscritos.  Uso  da  Tribuna: VEREADOR  JAIR  PAULO
SAUTHIER: Menciona que esteve presenciando a festa que ocorreu na comunidade da 1° Seção de
Castro. Quando foi comemorado o novo asfalto da comunidade, que está quase pronto, e o novo
calçamento em frente ao salão. Parabeniza assim toda a comunidade da 1ª Seção de Castro, pela
conquista das melhorias para a comunidade e pela grande festa realizada.  Informa que também
esteve presente juntamente com os vereadores Valmor e Adair, na festa realizada pela comunidade
do Cinco Baixo. Enaltece assim a festa que foi realizada, parabenizando toda a comunidade pela
realização da mesma. Comenta a festa que ocorreu no Posto de Saúde de Arcoverde no dia 10 de
maio, em comemoração aos 15 anos de fundação da referida unidade. Parabeniza toda a equipe do
Posto de Saúde de Arcoverde pelo trabalho que presta às comunidades da região. Informa que a Av.
Rio  Branco  receberá  obras  de  asfaltamento  e  melhorias,  sendo  investidos  R$  1.685.000,00  de
recursos próprios da Prefeitura e R$ 250.000,00 advindos da emenda parlamentar conseguida pela
vereadora  Regiane Casagrande.  Salienta  que as  obras  de  asfaltamento nas  ruas  José  Raimundo
Carlotto e 21 de Abril, devem receber valor de emenda parlamentar conseguida pelos vereadores
Valmor da Rocha e Adair Zilio, e em breve sairão do papel. Ressalta assim a importância dessas
obras para a comunidade do bairro Vila Nova e de Carlos Barbosa. Agradece ao Secretário de Obras
Jurandir e a toda sua equipe pelas melhorias realizadas nas pinguelas da comunidade do Forromeco.
Aparte vereador Valmor da Rocha: Comenta a importância das obras de asfaltamento, nas ruas
citadas  do  bairro  Vila  Nova.  Aparte  vereador Adair Zilio:  Parabeniza  a  Ana  Cláudia,  que  é
Coordenadora do Posto de Saúde de Arcoverde, de Coblens e do Cinco Baixo, pelas melhorias que
vem empregando nessas localidades. Parabeniza o Secretário de Obras Jurandir e sua equipe, pelas
melhorias nas pinguelas do Forromeco. Parabeniza também, o trabalho que é feito por todos os
secretários do município, que fazem a cidade crescer cada vez mais. Aparte vereador Enio Grolli:
Enaltece os serviços realizados no Posto de Saúde de Arcoverde. Aonde diz que em seis anos como
vereador,  recebeu  poucas  reclamações  sobre  os  atendimentos  prestados  no  local.  Além  disso,
menciona  que  vem batalhando,  em busca  de  uma reforma para  essa  Unidade,  citando assim a
emenda parlamentar, que conseguiu juntamente com a ex-Deputada Liziane Bayer, no valor de R$
150.000,00,  para  contemplar  essa  reforma  que  é  bastante  necessária,  devido  ao  aumento  da
população nas  comunidades  do 2°  Distrito  de  Carlos  Barbosa.  Aparte  vereador Maximino F.
Malabarba: Relembra  que  no  ano  de  2021,  realizou  uma  indicação  que  tratava  sobre  essas
pinguelas do Forromeco, assim como o vereador Cleber, que realizou uma indicação sobre o mesmo
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assunto no ano de 2022. Diz que fica feliz com as melhorias realizadas, pois todos vinham cobrando
por reformas nesse local. Aparte vereadora Lucilene Marchi: Diz que teve a honra de ser por três
anos, Coordenadora do Posto de Saúde de Arcoverde. Além disso, fala que a homenagem que foi
feita aos 15 anos da Unidade, é muito merecida.  VEREADOR ENIO GROLLI: Menciona que
esteve em Porto Alegre, em uma Audiência com o Deputado Federal Afonso Motta (PDT), que
destinou  uma  emenda  parlamentar  de  R$  200.000,00  para  Carlos  Barbosa.  Desse  valor,  R$
100.000,00 já estão disponíveis nos cofres do município e será utilizada para contemplar as obras de
cercamento  e  iluminação  da  quadra  de  areia  na  Praça  de  Arcoverde,  que  custará  cerca  de  R$
130.000,00.  Ressalta  assim,  que  com  essa  Emenda  de  R$  200.000,00  mais  a  Emenda  de  R$
150.000,00  da  ex-Deputada  Liziane  Bayer,  já  são  R$  350.000,00  para  serem  investidos  nas
comunidades do 2° Distrito. Comenta que recebeu na última terça-feira, dia nove de maio, uma
ligação da empresa TIM, lhe informando que provavelmente não iriam mais ser instaladas as duas
torres de telefone nas comunidades de São Sebastião de Castro, no 3° Distrito e de Cinco da Boa
Vista,  no  5°  Distrito,  em  virtude  de  haver  muitas  Áreas  de  Preservação  Permanentes  nessas
localidades.  Sendo  assim,  conta  que  solicitou  a  TIM,  que  mandassem um técnico  para  Carlos
Barbosa, para resolver esse problema, buscando novos lugares para a instalação dessas torres. Cita
que assim,  o  Técnico,  da   empresa  terceirizada pela  TIM, veio  a  Carlos  Barbosa  e  retornou a
Curitiba para mostrar  os novos possíveis  locais  de instalação.  Agradece a Ana Giacomelli,  que
também ajudou muito, na busca de lugares corretos para a instalação dessas torres. Salienta também,
o excelente trabalho do técnico. Acredita que não haverá novos problemas com essa contemplação.
Além disso, informa que irá conversar com a TIM, que deve lhe passar até o fim da semana, o local
definido para a instalação dessas torres de telefonia móvel.  Ressalta ainda que a torre que será
instalada em São Sebastião de Castro provavelmente abrangerá também a comunidade de São João
da Cruz, e a torre que será instalada no Cinco da Boa Vista deverá provavelmente abranger um
pedaço  do  Cinco  Alto  e  uma  parte  de  Coblens  e  São  Rafael.  VEREADORA LUCILENE
MARCHI: Cita que foi procurada por pais do município, que relataram apreensão pela falta de
atendimento pediátrico em alguns horários no Posto de Saúde. Com isso, relembra a sugestão, que
realizou no ano passado, que indica a contratação de um pediatra para ficar de plantão no Posto.
Pois nesta época do ano, por vivermos numa região úmida, os casos de gripe aumentam, e se torna
muito necessário a  colocação de um pediatra  de plantão no Posto,  para  atender  a  demanda de
crianças que chegam no local e que não possuem atendimento agendado com o pediatra. Menciona
que foi procurada pela mãe de um menino autista não-verbal, que estuda em uma escola infantil do
município, e que teria sido agredido por uma monitora. Diz que a mãe entrou em contato com a
diretora da escola, que lhe informou que não estava sabendo do ocorrido. Sendo assim, a mãe pediu
para ver as imagens das câmeras de videomonitoramento da escola, e que para isso teve que abrir
um B.O. na Delegacia. Diz que a mãe lhe relatou, que nas imagens era possível ver que o filho dela
havia sido arremessado no chão e sido pisoteado por essa monitora. Comenta que essas imagens,
foram vistas pela Secretária da Educação, pela diretora da escola e pela Brigada Militar. No entanto,
a mãe contou que nada foi feito com essa monitora, e que a mesma apenas foi realocada para outra
sala. Enfatiza assim, a gravidade do ocorrido e a gravidade dessa monitora continuar atuando em
uma sala de aula.  Segundo a mãe, essa mesma monitora,  fica das sete horas às 19 horas e 30
minutos com uma turma sozinha nessa escola. O que acredita ser inadmissível, pelo fato da mesma,
não possuir mais condições de permanecer trabalhando em sala da aula. Aparte vereador Luciano
Baroni: Informa que uma simples discriminação a uma criança autista ou com qualquer deficiência,
já é considerado crime. Sendo assim, cita que o ocorrido é gravíssimo, e que a Prefeitura vem
tratando o mesmo, como se fosse uma ocorrência de trânsito de algum funcionário. Diz que no
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mínimo, deveria haver o afastamento provisório dessa monitora, e com o desenrolar desse inquérito,
talvez caiba até a prisão dessa pessoa. Salienta ainda, a insegurança que os pais devem sentir, com o
não afastamento e a continuidade do trabalho dessa monitora, em uma escola do município. Sendo
preciso tirar a mesma de seu cargo, e colocá-la para trabalhar em outro lugar fora do contato com
novas crianças. VEREADORA LUCILENE MARCHI: Concorda com o vereador Baroni, de que
a monitora deveria ser realocada para outro serviço, pois entende que a mesma não tem perfil para
trabalhar  com  crianças.  Diz  que  fica  assim  o  seu  apelo,  a  sua  indignação,  sua  tristeza  e  sua
solidariedade com essa família e com a situação relatada.  VEREADORA REGIANE CAVALLI
CASAGRANDE: Diz  que  lhe  faltam  palavras  para  falar  sobre  o  acontecimento  trazido  pela
vereadora Lucilene. Mas apesar disso, ressalta que a monitora que cometeu essa agressão, deveria
ter sido afastada de imediato de seu cargo. Menciona o dia 18 de maio, em que se comemora o Dia
Nacional de Combate a Exploração de Crianças e Adolescentes. Salienta que essa data serve para
alertar a necessidade de frequentemente desenvolvermos ações e implantarmos políticas públicas
para  o  enfrentamento  dos  crimes  sexuais  praticados  contra  crianças  e  adolescentes.  Com  isso
relembra a Indicação de Projeto de Lei n° 20/2021 de sua autoria, que solicitava a criação de um
Programa Municipal de Conscientização e Combate à Violência contra Crianças e Adolescentes de
Carlos Barbosa e prevenção do uso de drogas. Comenta que o referido Projeto é bastante amplo,
mas não é muito difícil de ser implementado. Considerando assim, que falta um pouco de vontade
política, para a contemplação desse projeto. Além disso, cita que os principais objetivos do projeto,
era prevenir os atos de violência contra crianças e adolescentes, fazer cessar a violência quando esta
ocorrer,  prevenir  a  reiteração da violência  já  ocorrida e  promover  o atendimento de crianças e
adolescentes, buscando minimizar as sequelas da violência sofrida e promover assim a reparação
integral dos direitos da criança e do adolescente. Ressalta que até o momento, essa indicação não foi
atendida pelo município, que demonstra silêncio total sobre o assunto. Aonde apesar de haver ações
promovidas pelo Conselho Tutelar no município, considera que há a necessidade de ampliar essas
ações, envolvendo assim escolas e outras entidades de Carlos Barbosa. Além disso, informa que
esteve acompanhando a Presidente do COMDIM e a Coordenadora do Programa Mais Marias, em
uma fala que fizeram para os alunos do Ensino Médio da escola Elisa Tramontina, aonde um dos
assuntos abordados foi a questão dos crimes sexuais.  Afirma que ao final de suas falas,  alguns
alunos lhe abordaram e abordaram as outras palestrantes, e demonstraram a necessidade deste tema
ser ampliado no município. Questionando como podem agir nesses casos e quais eram os canais de
denúncias. Sendo assim, ressalta novamente a importância de aumentar as questões que abordam
esse tema no município, divulgando o mesmo em escolas, na mídia, nas redes sociais e na iniciativa
privada. Sendo preciso também, ter um olhar atento nas mudanças de comportamento de crianças e
jovens e levar os fatos ou suspeitas de crimes sexuais à essas crianças aos órgãos competentes.
Aparte vereador Luciano Baroni: Diz que é muito importante o assunto trazido pela vereadora na
tribuna. Defende que é preciso que o Poder Público aumente ações relacionadas a esse tema, e que
fomente através de leis, um rigor muito maior com esses fatos específicos. E assim, repassar esses
acontecimentos aos órgãos competentes. VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE:
Relembra que comentou na última sessão, sobre a possibilidade de o município de Carlos Barbosa,
sediar  uma  Conferência  Municipal  dos  Direitos  da  Pessoa  com  Deficiência,  assim  como  o
município  de  Garibaldi  irá  fazer.  Informa que  infelizmente  de  acordo  com o  Regulamento,  os
municípios  que  não  possuem  conselhos  municipais  dos  direitos  da  pessoa  com  deficiência
instituídos, só podem participar como observadores. Sendo assim diz que o município de Carlos
Barbosa mais uma vez está atrasado nessas questões de Políticas Públicas para as pessoas com
deficiências. VEREADOR LUCIANO BARONI: Agradece ao Jornal Contexto e a Rádio Estação,
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que levaram ao conhecimento da população, os problemas enfrentados pela Escola Padre Pedro
Piccoli.  Menciona a entrevista do Prefeito na última sexta-feira, 12 de maio, na Rádio Estação,
quando comentou sobre  a  situação da  Escola  Padre  Pedro Piccoli.  Afirma que esperava que o
Prefeito iria comentar sobre a forma e quando iriam resolver os problemas dessa escola. Mas diz
que o Prefeito voltou a ser o vereador que era uma vez, demonstrando ser populista, terceirizando a
responsabilidade, como sempre. Além disso, cita que o Prefeito questionou na entrevista, o que foi
feito pelo grupo do vereador Baroni, durante os 12 anos em que estiveram governando o município.
Sendo assim questiona o que o Prefeito Kirch fez, nos oito anos em que foi vereador do município,
pois não viu os problemas estruturais que a Escola Padre Pedro Piccoli vinha enfrentando. Explana
que o Prefeito ainda, numa atitude covarde, jogou a culpa da situação da referida escola na Diretora
e  no  CPM.  Menciona  ainda,  uma  série  de  citações,  que  considera  mentirosas,  realizadas  pelo
Prefeito,  como de que a  escola  possui  25 anos  de  existência  e  quando menciona o  “grupo do
vereador Baroni”, pois  afirma que não possui grupo, e que seu grupo é Carlos Barbosa, e que
quando o Prefeito Xavier e o Prefeito Zibetti governaram Carlos Barbosa, os seus grupos também
eram os moradores da cidade. Esperava que o Prefeito Kirch também governasse para todos os
moradores, e não para o grupo A ou B. Ao mencionar que quer ver a prestação de contas do CPM da
escola,  acredita que o Prefeito colocou em dúvida a honestidade dos pais que participam desse
CPM. Diz que o Prefeito, citou por diversas vezes, a Escola Prefeito José Chies, como um exemplo
no município. Sendo assim ressalta que foram investidos no total R$ 520.308,38 em reformas nessa
escola citada pelo Prefeito. Com isso, salienta também, que as Escolas Padre Pedro Piccoli e Santa
Luzia  são  exemplos  pedagógicos,  pois  atingiram  excelentes  colocações  no  IDEB  –  Índice  de
Desenvolvimento e Educação Básica.  Entende que para a  Escola Padre Pedro Piccoli  se tornar
exemplo  de  escola  estruturalmente,  é  preciso  realizar  as  alterações  que  foram  propostas.  Mas
comenta que com a demagogia do Prefeito, isso não será possível. Ressalta que o Prefeito mente
também,  quando  afirma  que  na  Escola  Basílio  Nazareno  Ceratti,  foram  investidos  pelo  atual
Governo, cerca de R$ 1.500.000,00. Salienta que esse valor não consta no Site de Transparência do
município, o que consta é que o valor investido na referida escola, foi de R$ 417.175,15. Afirma
assim, que esses valores foram investidos,  porque são projetos do FNDE – Fundo Nacional de
Desenvolvimento a Educação. Cita que o Prefeito explanou também, que a Diretoria da Escola
Padre Pedro Piccoli, poderia realizar algumas demandas no colégio, como trocar alguns materiais da
escola e realizar uma pintura. Questiona assim como que a Diretoria do colégio juntamente com o
CPM, poderá realizar esses serviços, com apenas R$ 44.000,00 que são disponibilizados à todas as
escolas municipais ao ano. Explana sobre os investimentos que foram realizados em escolas do
município, nos últimos governos que passaram por Carlos Barbosa. Ressalta que esses governos
cumpriram  com  sua  obrigação  e  contemplaram  diversas  escolas  com  reformas,  melhorias  e
investimentos,  que  eram necessários,  além de  também terem iniciado  os  planejamentos  para  a
construção de uma nova escola no município. Sendo assim, questiona qual será a escola ou creche,
que o atual governo irá construir. Menciona a obra de asfaltamento na comunidade da 1ª Seção de
Castro, questionando quem irá assumir a responsabilidade pela demora e pelo que vem acontecendo
nessa obra. Aparte vereadora Regiane C. Casagrande: Diz que ouviu a entrevista que o Prefeito
realizou  na  última  sexta-feira,  12.  Considera  a  entrevista,  infeliz  e  desastrosa,  pois  o  Prefeito
terceiriza a culpa do que vem acontecendo na Escola Padre Pedro Piccoli para o CPM do colégio.
Além disso, comenta que esteve em contato com um pai que já participou do CPM de uma escola do
município, aonde o mesmo lhe salientou que iria pedir para sair do CPM, após a fala do Prefeito.
Aonde o mesmo coloca em dúvida a gestão do CPM da escola Padre Pedro Piccoli. Relembra ainda,
o Projeto de Lei que previa o rapasse de valores aos CPMs do município, dizendo que pediram
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tempo para estudar o Projeto, pois previam que o mesmo se aprovado, quando não houvesse obras
sendo feitas nas escolas, a culpa iria ser jogada ao CPM. Aparte vereador Enio Grolli: Relembra
também, que alertavam que o projeto citado pela vereadora Regiane, poderia dar problemas aos
CPMs do município. E que no ano seguinte a aprovação desse projeto, o CPM da Escola Padre
Pedro Piccoli vem enfrentando problemas. Relembra também, que trabalharam muito em busca de
municipalizar a Escola Cardeal Arcoverde, e que hoje estão batalhando muito, para tornar a escola
de turno integral.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Por fim, pede desculpas as diretoras e ao
CPM da Escola Padre Pedro Piccoli, em nome do município e em nome do Poder Público, por tudo
aquilo  que  foi  dito  pelo  Prefeito  Kirch,  sobre  a  situação  da  escola.  VEREADOR  CLEBER
COHSUL: Diz que o vereador Luciano Baroni, foi vereador do município ainda antes do Kirch, e
os problemas da Escola Padre Pedro Piccoli não vieram a tona nessa época. Com isso, diz que o
vereador  Baroni  também  pecou  na  fiscalização  desses  problemas.  Além  disso,  cita  que  não
poderiam condenar tanto assim, a escola Padre Pedro Piccoli, pois entende que a Diretora que está
na escola, está trabalhando e já demonstrou que está muito chateada com o que vem acontecendo.
Menciona que se os vereadores entendem que o Projeto de Lei, que tratava do repasse de valores ao
CPM está errado, devem assim questionar todos os CPMs do município, perguntando sobre o que os
mesmos acham sobre essa Lei. Caso, a maioria dos integrantes dos CPMs entendam que a referida
legislação está errada, podem assim tirar esse Projeto de Lei e voltar atrás nessa questão. Informa
que o Prefeito Kirch foi bastante claro quanto a escola, de que está na lista de reformas que irão
ocorrer no município, pois há outros lugares que são de maior prioridade para serem reformados,
mas que a escola irá  sim, em breve,  receber melhorias.  Quanto ao caso trazido pela vereadora
Lucilene, sobre a monitora que agrediu uma criança autista não-verbal, menciona que esteve em
contato com a Secretária da Educação para tratar sobre o assunto, aonde foi informado de que a
Secretária irá relatar esse caso, para assim tomarem às medidas cabíveis. Explana que ficou muito
feliz com a visita da Regiane, Gerente local da Corsan, na Câmara de Vereadores, aonde a mesma
informou aos vereadores que irão colocar um novo reservatório no município, que sairá pela rede de
água  na  Av.  Presidente  Kennedy  e  na  rua  Cristóvão  Colombo.  Assim,  irá  sair  as  obras  de
pavimentação nas referidas ruas e que não irá mais faltar água nas comunidades do bairro Fátima,
bairro Ponte Seca e bairro São Paulo. Agradece o Secretário Jurandir, pelo concerto das pinguelas
no  Forromeco.  Menciona  que  começou  a  Campanha  de  agasalhos  e  cobertores  no  município,
citando  os  locais  aonde  está  havendo  a  arrecadação  desses  materiais.  Solicita  assim,  que  a
comunidade colabore com doações, pois sempre há muitas pessoas que precisam desses cobertores e
agasalhos. Informa que no dia 18 de maio, que é o Dia Nacional de Combate a Exploração de
Crianças e Adolescentes, o município realizará uma ação juntamente com a equipe da Assistência
Social e do CREAS, das 10 horas às 14 horas, em frente ao Palco da Estação. Salienta o fim da
licitação para a obra de asfaltamento da Linha Sobra. Ressalta que infelizmente a empresa Plano
Norte  ganhou  a  referida  licitação,  por  uma  pequena  diferença  de  R$  6.000,00.  Informa  que  a
empresa citada, é a mesma que está fazendo as obras de asfaltamento na 1ª Seção de Castro. Diz que
essa empresa tem o prazo de até quarta-feira, 17 de maio, para apresentar uma solução para a obra
em que estão fazendo. Afirma que a empresa precisa ser notificada, para que seja cobrado uma
solução imediata sobre a situação do asfalto da 1ª Seção de Castro, pois a empresa não cumpriu com
as leis que foram colocadas no contrato. E que caso isso não ocorra, fala que irão tentar trancar as
outras obras que seriam realizadas por essa mesma empresa.  Aparte vereador Luciano Baroni:
Afirma que o Prefeito em sua entrevista na Rádio, falou diferente do citado pelo vereador, de que
será feita obra de reforma na escola Padre Pedro Piccoli. Além disso, menciona que o Prefeito falou
na entrevista que foram investidos R$ 1.500.000,00 na escola Basílio,  e que o vereador Cleber
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afirma terem sido investidos entorno de R$ 1.000.000,00. Sendo assim diz que nenhum desses dois
valores  consta  no Edital,  e  que os  valores  investidos na escola  foram de aproximadamente R$
500.000,00  de  Projetos  Complementares  que  vieram do  Fundo  do  FNDE.  Cita  o  valor  de  R$
13.000,00 que foi repassado ao CPM da escola Padre Pedro Piccoli até o momento, questionando
assim, qual das reformas que foram citadas na sua tribuna, podem serem feitas com esse valor.
Salienta também, que na entrevista o Prefeito coloca em dúvida o trabalho da Diretora e do CPM do
colégio.  Comenta  que  nos  seus  12  anos  como vereador,  em nenhum momento  soube  sobre  a
situação da escola, e que hoje como vereador de oposição, assim como foi o vereador Kirch durante
oito anos, essa situação já chegou ao seu conhecimento e está buscando resolvê-la.  VEREADOR
CLEBER COHSUL: Diz que o que lhe deixa aborrecido, é que os integrantes do CPM da Escola
Padre Pedro Piccoli estiveram no Gabinete do Prefeito em uma reunião para tratar da situação da
escola no dia 29 de março. E que foi passado a eles, de que a reforma seria feita em breve, após a
realização de outras obras que tinham maior prioridade. Mas que apesar disso, poucos dias depois,
já se criou todo um barulho pela situação da escola.  Aparte vereador Maximino F. Malabarba:
Afirma que ao ouvirem a Gerente da Corsan, puderam ficar mais tranquilos que no próximo verão
não irá faltar água no município. Diz que sobre a situação da obra de pavimentação na 1ª Seção de
Castro, há um desencontro de informações, pois hoje o vereador disse que o asfalto estava pronto, e
durante a semana passada, se ouviu de pessoas da Prefeitura, que haveria mais uma camada de
asfalto  para  ser  colocado no local.  Sendo assim,  salienta  que  é  preciso  haver  um encontro  de
informações, para que a população dessa comunidade possa ter a informação correta. Além disso,
afirma ter certeza que é preciso notificar essa empresa Plano Norte, para que a mesma cumpra com
aquilo  que  foi  estabelecido  no  projeto. Aparte  vereadora  Lucilene  Marchi: Esclarece  que  a
situação de agressão de uma monitora a um aluno com autismo aconteceu há uma semana atrás, e
que  a  Secretária  da  Educação,  a  monitora  envolvida  no  caso  e  a  mãe  da  criança  agredida  já
prestaram depoimento na Delegacia. Sendo assim, fala que considera impossível que o Prefeito e a
Vice-Prefeita, não saibam do ocorrido. E que há assim, uma omissão do Poder Executivo nessa
situação.  Aparte vereador Enio Grolli: Informa que esteve junto com os vereadores Valmor e
Baroni, que também são membros da Comissão de Obras da Câmara, verificando a situação do
asfalto na 1ª Seção de Castro. Diz que chegaram a conclusão de que realmente, a situação do asfalto
está ruim e que a empresa não cumpriu com nenhum quesito da obra. Aparte vereador Valmor da
Rocha: Relembra que no ano de 2017 para 2018, esteve visitando juntamente com o então vereador
na época, Fabio Dolzan, diversas escolas do município, e a Padre Pedro Piccoli foi uma delas. Cita
que já haviam pequenos problemas no local e que fez uma tribuna relatando os mesmos. Além
disso, afirma que assim como fez com a escola Basílio, irá cobrar melhorias na escola Padre Pedro
Piccoli  ao  Prefeito  Kirch.  Concorda  com o  vereador  Enio,  dizendo  que  foram sim verificar  a
situação das obras de asfaltamento na 1ª Seção de Castro, e afirma que o asfalto realmente não está
bom. Por fim, garante que continuará cobrando da Corsan, melhorias nos serviços prestados para
Carlos Barbosa.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Afirma que se o fato citado pela vereadora
Lucilene, ocorreu há uma semana, provavelmente já há sindicância em andamento. Por fim, informa
que ainda há mais uma camada de asfalto a ser feita na 1ª Seção de Castro, e que irão cobrar a
empresa por essa demanda. VEREADOR FELIPE XAVIER: Defende que é preciso, fazer obras
de recuperação na rodovia BR-470, no trecho entre o trevo de São José em Carlos Barbosa até a
entrada do Vale dos Vinhedos. Considera que o trecho citado, está cada vez mais se deteriorando. E
que caso não seja reformado, irão passar o inverno inteiro em estado de caos nessa rodovia. Sendo
necessário, que os Prefeitos dos municípios da região, cobrem a empresa que prometeu realizar
reformas nessa rodovia e que até o momento não vem cumprindo com isso. Menciona a reunião que

 6



                                                                 18/2023

ORDINÁRIA

tiveram com a Regiane,  que é a nova Gerente da Corsan.  Acredita que Regiane dará conta do
recado,  em relação a  esse  problema,  que é  o abastecimento de água no município.  Cita  que a
Gerente disse que entende que caso a empresa terceirizada, que foi contratada para realizar alguma
obra, não realize a obra de acordo com o que foi proposto, o certo é não pagar o valor pelo serviço.
Com isso, salienta que isso também poderia ser feito pela Prefeitura, que vive a mesma situação, na
obra da 1ª Seção de Castro. Menciona a entrevista do Prefeito a Rádio Estação, que citou em um
momento da entrevista, a verba de R$ 44.000,00, que será repassada a Escola Padre Pedro Piccoli,
para  que  a  mesma possa  realizar  algumas  obras  de  pintura  e  reforma na  escola.  Sendo  assim
relembra o Projeto de Lei nº 70/2022, que tratava do repasse de verbas aos CPMs do município. Diz
que foi contra esse projeto, pois entendia que com esse repasse, se algo desse errado na escola, a
culpa seria apenas jogada no CPMs e na Diretoria do colégio. Entende que isso está acontecendo
com relação a situação da Escola Padre Pedro Piccoli, pois o Prefeito fala em cobrar do CPM as
ações de melhorias que precisam ser feitas no local, e terceiriza a sua culpa pela situação do colégio.
Aparte vereador Cleber Cohsul: Informa que a Prefeitura ainda não pagou toda a obra na 1ª Seção
de Castro, e que esse valor só será pago se a empresa cumprir com o que foi proposto no contrato.
Menciona que a obra de construção da nova escola EMEI Criança Feliz no bairro Triangulo, assim
como  outras  escolas  que  devem  receber  melhorias  no  municípios.  Aonde  ressalta  assim  a
preocupação e trabalho do Prefeito com a educação na cidade. Aparte vereador Luciano Baroni:
Comenta que se revoltou com a entrevista dada pelo Prefeito na Rádio. Pois o mesmo terceirizou a
sua culpa, e citou um valor de R$ 14.000,00 que foram repassados a Escola Padre Pedro Piccoli
para realizar reformas. Questiona o que é possível ser feito na escola com esse valor. Além disso,
salienta  a  necessidade  de  a  escola  receber  um  grande  revitalização.  VEREADOR  FELIPE
XAVIER: Cita que a importância do que foi dito pelo vereador Cleber, de que a Prefeitura não
pagou ainda toda a obra da 1ª Seção de Castro. Aonde entende que com isso, o Poder Executivo
pode realizar as devidas cobranças a empresa. Por fim, diz que o Prefeito novamente terceirizou sua
culpa na situação da escola, assim como na falta de um pediatra de plantão no Posto de Saúde de
Carlos Barbosa. Cita que os pediatras que seriam contratados, não quiseram aceitar trabalhar no
Posto. Com isso sugere que o Prefeito ofereça um salário maior a esses pediatras, ou que contrate
uma empresa e terceirize esse serviço no local. Pois o que interessa para o povo de Carlos Barbosa é
ter esse profissional atuando no Posto de Saúde e não como ele foi contratado.  Ordem do Dia:
Projeto de Lei nº 50/2023 – Autoriza o Poder Executivo firmar Convênio com a Associação Corpo
de Bombeiros Voluntários de Carlos Barbosa, tendo como finalidade a racionalização de recursos e
centralização  da  administração  dos  serviços  SAMU  192.  Pedido  de  Vistas  apresentado  pelo
Vereador Luciano Baroni aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 52/2023 –  Autoriza o
Poder Executivo a celebrar Convênio com o Tribunal Regional Eleitoral (TRE/RS). Aprovado por
unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  53/2023  – Elenca  atribuições  dos  cargos  em  Comissão  de
Comandante  da  Guarda  Civil  Municipal,  Coordenador  Operacional  da  Guarda  Municipal  e
Corregedor da Guarda Municipal, criados pela Lei Municipal nº 4.004, de 09 de agosto de 2022,
passando a integrar o quadro de cargos em comissão e funções gratificadas da Lei Municipal nº 685,
de 26 de junho de 1990. Altera a Lei Municipal nº 4.004, de 09 de agosto de 2022. Acrescenta
atribuições e altera requisito para o provimento das categorias funcionais de Agente de Trânsito e
Mobilidade Urbana e de Guarda Municipal, que integram o art. 3º da Lei Municipal nº 685, de 26 de
junho  de  1990  e  suas  atribuições.  Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  55/2023  –
Autoriza o Município a firmar Acordo de Cooperação com a Cooperativa de Crédito Sicredi Serrana
RS/ES, com vistas à realização dos Programas de Educação “Cooperação na Ponta do Lápis” e
“Cooperativas  Escolares”.  Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  58/2023  –  Autoriza
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abertura de crédito especial na Lei Orçamentária Anual de 2023, Lei Municipal nº 4.060, de 13 de
dezembro  de  2022,  em favor  da  Secretaria  da  Saúde.  Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e
Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente.
Projeto de Lei nº 59/2023 –  Altera padrão de vencimento da categoria funcional de Agente de
Campo, constante no quadro de cargos de provimento efetivo na Lei Municipal nº 685, de 26 de
junho  de  1990. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Fiscalização  e  Controle
Orçamentário.  Projeto de Lei nº 60/2023 –  Autoriza o Poder Executivo a ceder servidor para o
Tribunal  Regional  Eleitoral  (TRE-RS). Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e
Fiscalização e Controle Orçamentário.  Projeto de Lei nº 61/2023 –  Altera a Lei Municipal nº
4.050, de 29 de novembro de 2022. Autoriza a alteração do Plano de Trabalho e do Termo de
Colaboração  decorrentes  da  Lei  Municipal  nº  4.050,  de  2022.  Cria  Crédito  especial  na  Lei
Orçamentária Anual. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle
Orçamentário e Educação e Cultura.  Pedido de Informações nº 06/2023 –  Vereadora Regiane
Cavalli Casagrande – Pedido de informações relacionado ao Centro de Atendimento Psicossocial -
CEMAPS.  Aprovado por unanimidade. Explanações Pessoais: Vereadora Lucilene Marchi: Cita
que essa mesma monitora que agrediu uma criança autista não-verbal em uma escola do município,
já havia sido afastada preventivamente no Governo anterior, até que fosse terminada a sindicância.
Cita que esse afastamento está previsto no Regime Jurídico no artigo n° 156, aonde diz que a
autoridade  competente  poderá  determinar  a  suspensão  preventiva  do  servidor  até  60  dias
prorrogáveis  por  mais  30,  se  fundamentalmente  houver  necessidade  de  seu  afastamento  para
apuração  de  falta.  Sendo  assim  diz  que  a  decisão  do  afastamento  ou  não  dessa  servidora  é
meramente só do Poder Executivo.  Vereador Adair Zilio: Relembra que a única dúvida que os
vereadores tinham sobre o Projeto de Lei que repassava verbas aos CPMs, era na questão acerca da
por parte do CPM. Cita que quando o vereador Felipe fala que há muito dinheiro guardado na
Prefeitura que ainda não sabem, ele está afirmando assim que o Prefeito é um ótimo gestor. Além
disso,  menciona  a  situação  da  Escola  Estadual  Antônio  Adriano  Guerra,  aonde  sugere  que  os
vereadores vistem a referida escola e vejam o excelente estado que a mesma se encontra. Diz que a
Escola recebeu uma verba do estado, e realiza diversos eventos para arrecadar valores e manter a
escola como está. Cita que é preciso que os vereadores procurem averiguar a real situação das coisas
antes que tragam as mesmas para a tribuna, pois a situação da escola Padre Pedro Piccoli tomou
uma proporção enorme e isso foi criado pelos vereadores. Sendo algo ainda, que só prejudica o
CPM e a Diretora do colégio.  Vereador Cleber Cohsul:  Agradece o Secretário Jurandir, por ter
realizado a poda das árvores que já estavam batendo nos fios de luz na estrada que liga a Torino.
Além disso, salienta que ainda há duas árvores para serem podadas próxima a escola de Torino.
Agradece e parabeniza quem organizou o Filó do Festiqueijo na última sexta-feira, 12 de maio.
Vereadora Regiane C. Casagrande:  Menciona a situação já trazida pela vereadora Lourdes há
alguns meses atrás, quando relatou que havia uma poça de xixi no centro do município, que estava
gerando um odor muito forte. Informa assim que esteve passando pelo local e foi abordada por uma
pessoa, que também lhe relatou essa situação. Sugere assim, a colocação de uma grade no local, o
que podeira resolver o problema. Mas afirma que é preciso pensar em outras soluções. Comenta que
também foi abordada na rua por moradores, que se mostraram contrários a reforma do prédio da
antiga Câmara de Vereadores com os valores de aproximadamente R$ 7.000.000,00. Vereador Enio
Grolli: Convida todos os vereadores e a população de Carlos Barbosa para prestigiarem a festa que
irá ocorrer em honra a Nossa Senhora das Graças e São Gotardo, no dia 21 de maio na comunidade
de Arcoverde. Haverá missa às 10 horas e 30 minutos na Igreja Matriz e logo após haverá um
almoço no clube Auriverde. Vereador Maximino F. Malabarba: Elogia a festa que ocorreu na 1ª
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Seção de Castro no último domingo, 14 de maio. Ressalta que puderam perceber na conversa e nas
visitas que tiveram com a nova Gerente da Corsan, a humildade em buscar ajuda quando não sabe
resolver alguma situação e também perante aos funcionários que comanda.  Vereador Jair Paulo
Sauthier: Elogia a nova Gerente da Corsan, dizendo que puderam ver que os problemas com falta
de água no município irão acabar. Informa que na comunidade de São José e do Morro do Macaco,
será  feito,  segundo  o  Subprefeito,  será  realizada  uma  operação  tapa  buraco  na  estrada  geral.
Vereadora  Ariane  Baldasso: Menciona  a  reportagem  que  saiu  no  Jornal  Contexto  sobre  a
Associação Trevisani Nel Mondo, parabenizando a Diretoria da associação e demais membros, que
estão formando um Coral Masculino. Sobre a reforma do antigo prédio da Câmara de Vereadores,
diz que os valores da Lei Rouanet só podem ser investido na cultura do município. E que a empresa
que ganhar essa possível  obra,  só poderá capturar recursos dessa lei.  Vereador Felipe Xavier:
Afirma ao vereador Adair, que ainda não sabe se o Prefeito é um ótimo gestor. Mas sabe que ele é
um péssimo elaborador de orçamentos, pois o mesmo esqueceu de colocar no seu orçamento, R$
30.000.000,00 que não foram aprovados pela Câmara e que entram no orçamento há um tempo
atrás. Relembra que o que pediam na apreciação do Projeto de Lei n° 70/2022, é que os Diretores da
escola fossem ordenadores desses valores que seriam repassados aos CPMs. O Presidente Felipe
Xavier encerrou a presente sessão ordinária e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão
Ordinária,  a ser realizada na segunda-feira,  dia 22 de maio de 2023, às 18h30min, no Plenário
Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.  
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